



吴舜泽在市委网络安全和信息化委员会会议上强调

牢牢掌握网信工作主动权 扎实推进网信事业高质量发展

本报讯(记者 叶江)11月14日上午,市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任吴舜泽主持召开市委网络安全和信息化委员会会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想、关于网络安全和信息化工作的重要指示精神,认真落实全国网信工作会议和省委网信委会议精神,牢牢掌握网信工作主动权,扎实推进网信事业高质量发展,为网络强国建设贡献更大丽水力量。

市领导张贻、叶伯军、姜乾文、董智武、周和平出席会议。

在传达学习全国网信工作会议、省委网信委会议和全省网络正能量传播工作推进会精神,听取我市网信工作及下步工作汇报后,吴

舜泽指出,去年以来我市网信工作取得了明显成效,服务中心大局担当,壮大主流舆论展形象,维护网络安全守底线,守牢了网络主阵地,弘扬了时代主旋律。

吴舜泽强调,要学深悟透习近平总书记关于网络强国的重要思想,切实增强做好网信工作的责任感主动性。要在牢牢把握网信事业全局地位中提高政治自觉,站在政治和全局的战略高度,准确理解“过好互联网这一关”的深刻内涵和战略考量,以更高的政治站位推动丽水网信事业高质量发展。要在牢牢把握网信工作使命任务中增强战略主动,始终聚焦网信工作“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢”

的使命任务,立足中国式现代化宏大场景,切实增强信息革命发展潮流的历史主动。要牢牢把握习近平总书记为网信工作确定的“十个坚持”重要原则,不断推进网信工作理念思路、工作内容、方式手段、体制机制创新,努力使网信工作体现时代性、把握规律性、富于创造性。

吴舜泽强调,要筑牢网络安全底线,在守网尽责、防范风险上担当作为。要建强用好网络安全信息平台,完善监测发现、分析研判、通报预警、协同处置机制,常态化开展网络安全评估、技术检测和攻防演练,加强网络安全日常防护。要以网络安全工作责任制为牵引,认真落实首席网络安全官制度,严格执行网络安全等级保护制度,建立完善督导问责、考核

评价、安全管理、责任追究等到底到边的责任体系,推动网络安全责任落实、制度落实、工作落实。

吴舜泽最后要求,要在净网安网、优化治理上务求实效。要聚焦源头治理,前置性防范化解潜在风险,加快完善网络综合治理体系,强化线上线下一体治理,实现由“管”到“治”的转变。要聚焦协同联动,系统性推动问题闭环管控,建好跨部门联防联控和全方位协同处置机制,推动流程整合、手段融合、高效配合。要聚焦实战实效,整体性提高干部队伍能力。要创新传播手段和话语方式,讲好丽水好故事,传播时代好声音,鼓舞更多向善向上向前的力量,让网络空间的正能量更加充沛、主旋律更加高昂。

3年拉动旅游综合消费超2亿元 云和抢滩文旅体产业新赛道

本报讯(记者 曾翠 通讯员 王凤凤 叶锦涛)近日,为期两天的2024中国桨板超级联赛(云和站)暨“云曼杯”云和县第三届水上运动嘉年华在该县赤石乡云曼康度假度假区水域落下帷幕。作为五星级国家桨板赛事,这场集自然风光、体育竞技与休闲娱乐于一体的盛会,不仅让参赛者在碧波荡漾中挑战自我,更让每一位到访的游客深刻感受到了云和的自然魅力与人文风情。

桨板运动在云和兴起并非偶然,山水云和一直与体育赛事有着不解之缘,“体育+文旅”的融合之路,在云和早已有了迹可循。近年来,云和依托自然资源禀赋,深挖本地特色文化内涵,全面探源“体育+旅游+产业”融合发展模式,以美丽山水为底色,先后举办铁人三项、桨板、动力冲浪板、梯田越野赛、自行车爬坡赛等精品体育赛事,全力打造了“云和水上运动嘉年华”“云和梯田户外运动嘉年华”省级品牌赛事,以体育赛事推动云和文旅火热出圈。2022年以来,拉动全域旅游、餐饮等旅游综合消费超2亿元。

“随着大家对健康生活方式的追求和对户外运动的热爱不断升温,桨板这项充满活力与挑战的运动逐渐走进云和及大家的视野。”云和县文旅局相关负责人介绍,在3年的发展历程中,云和从首次举办桨板赛事到举办国家五星级桨板赛事,赛事组织越来越规范、筹备工作日益精细、安全保障

措施持续强化,不断吸引着国内外桨板爱好者和专业选手。本届中国桨板超级联赛就有来自全国26个省的482名运动员报名参赛,其中有近40名为国内顶尖运动员,极大地提升了赛事的竞技性与观赏性。

体育赛事还拉动了当地餐饮、娱乐、购物、住宿等消费。本届中国桨板超级联赛举办期间,赤石乡的酒店民宿一房难求,周边的餐馆、商店等也迎来了大量的顾客,生意兴隆,实现了赛事“流量”变经济“增量”。

“文化为魂,体育为用”。借助体育赛事,云和将特色文化、特色美食融入其中,实现体育搭台、文旅唱戏,推动体育、旅游、文化、健康元素与体育旅游产品、产业逐步融合,带动周边绿色生态体育旅游,打造体育旅游产业经济圈。“我们希望通过特色体育旅游产业的打造,努力构建体育旅游融合式发展经济体系,全力助推全域旅游、乡村振兴。”云和县文旅局相关负责人说。

接下来,云和将与国家体育总局水上运动管理中心签署战略合作框架协议,共同推动打造国家水上国民休闲运动中心,以云曼康度假度假区周边水域为中心,以举办国家级桨板赛事为核心,不断拓展动力冲浪板、皮划艇等新型水上运动项目,推动“体育+文旅”深度融合,为云和打造全国山区县域新型城镇化共富样板提供新引擎、增添新动能。

李锋赴市委党校集中授课

坚定“四个自信” 推动人民代表大会制度深入人心

本报讯(记者 徐小骏)为贯彻落实中央、省委和市委人大工作会议精神,昨日,市人大常委会党组书记、主任李锋赴市委党校授课。他围绕“坚定‘四个自信’,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度”为学员作专题辅导。

今年是全国人民代表大会成立70周年。授课中,李锋围绕学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,紧扣习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,从人民代表大会制度是我国根本政治制度;人民代表大会制度的发展和完善;立足人大职能,积极担当作为;充分发挥人大在全面推进中国式现代化丽水新篇章中的优势与作用等四个方面出发,为大家全面、系统、深入地阐释了人民代表大会制度。

李锋指出,道路自信是方向,理论自信是灵魂,制度自信是保障,文化自信是源泉。实践证明,人民代表大会制度从顶层设计层面保障了国家始终沿着社会主义道路前行,它为社会主义民主政治建设理论增添了新内容,为国家治理体系和治理能力现代化提供了有力支撑,同时也展现了中国特色

社会主义政治文化魅力。大家要在学习中汲取力量,不断坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信、制度自信,深刻认识人民代表大会制度为实现党的领导、人民当家作主、依法治国“三者有机统一”创造了根本制度环境和重要运行条件;要深刻认识宪法作为国家根本大法,为建立健全人民代表大会制度提供国家根本法依据,也确定了国旗、国歌、国徽是国家的象征和标志;要深刻认识讲好中国民主故事、中国法治故事、中国人大故事是彰显大国自信的现实需要,是展示人大工作的重要窗口。

李锋要求,人大工作是党和国家事业的重要组成部分,各级人大和人大工作者要致力于提高宪法实施和监督水平、加强高质量立法、增强人大监督刚性和实效、发挥人大代表职能作用、建设“四个机关”、完善党领导人大工作的制度机制,全面加强和改进新时代人大工作。同时,大家也要以历史的视野、全局的眼光,来理解和把握丽水的发展脉络,在学思践悟中提高政治站位、找准工作定位,志存高远、脚踏实地,不负重托、不辱使命,在新时代创造新作为,书写更加出彩的人生华章。

“红美人”挂满枝

眼下,位于遂昌县北界镇淤弓村的桃溪红水果专业合作社内,依托山海协作平台引种的“红美人”簇拥着挂满枝头,一派丰收景象。北界镇是遂昌县重要的果蔬产区之一,当前果蔬种植面积达7000余亩,年产值超1亿元。近年来,该镇围绕规模化生产、品牌化营销、产业化经营,探索建设果蔬产业提质、产供销研学一体的产业融合发展模式等,有效带动农民增收致富。

首席记者 雷宁 记者 朱敏 特约摄影记者 章建辉 摄



品牌焕新 好戏连台

莲都文旅推广季系列活动拉开帷幕

本报讯(见习记者 周智召)昨日,“重磅活动 好戏连台”莲都文旅推广季系列活动新闻发布会在莲都区融媒体中心举行。此次发布会标志着2024莲都文旅推广季的正式启动,并带来了一系列丰富多彩的文化旅游活动。

发布会上,莲都文旅的全新产品标识首次亮相。新的品牌标识设计感十足,寓意着莲都文旅的全面焕新和由内而外的新气象。设计师通过现场连线,详细解读了新标识的设计理念,让与会者对莲都文旅

的新形象有了更深入的了解。

本次文旅推广季系列活动亮点纷呈。首先,文艺盛宴上将大咖云集。12月1日,知名歌手张韶涵、张信哲等大咖将齐聚莲都,为乐迷们奉献一场视听盛宴。此外,古堰画乡还将推出“美好莲莲 氧气美好生活”跨年演唱会,以及“唱响莲都”2024丽水市莲都区群众歌唱大赛,乌兰图雅、蓝心羽等也将倾情助阵。

除了文艺活动,本次文旅推广季也不乏体育赛事的激情碰撞。12月1日,“极氪杯”2024丽水第六届

骑行大会将激情上演,独特的骑行路线和沿途的特色补给打卡点将让骑行爱好者们流连忘返。同时,2024年国际跳棋世界杯分站赛暨第九届“星球杯”中国国际跳棋公开赛也将在古堰画乡举行,来自荷兰、法国等10个国家和地区的86名运动员将同台竞技,为观众带来一场智慧与勇气的较量。此外,年底在老竹畲族镇举行的“村拔”——2024年浙江省乡村拔河邀请赛也将展现原汁原味的“畲乡风情”。

文创大赛也是本次文旅推广季

的一大亮点。特别策划的2024“浙礼”是莲都文创设计大赛诚邀创意达人们积极参与,打造“买得起、带得走、用得到”的莲都伴手礼,为莲都文创产业注入新的活力。

莲都区文广旅体局相关负责人表示,未来将继续秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以体育赛事为媒,以文化创意为魂,深度挖掘莲都的自然风光与人文底蕴,推动文旅体深度融合,让大家共同领略莲都文旅的独特魅力,感受这场秋冬“文旅大餐”的无限精彩。

点燃项目强引擎 激活发展新动能

景宁奏响生态工业高质量发展“奋进曲”

本报讯(记者 董磊磊 通讯员 毛文茹 黄俊龙)近日,走进位于景宁民族创业园的沪特精密机械有限公司生产车间,只见一台台智能数控机床设备全速运转,各条生产线衔接有条不紊。

沪特精密机械有限公司是一家集研发、生产和销售于一体的专业化阀门制造企业。今年以来,该公司企业生产和项目建设“两手抓”,企业发展进入新阶段。一方面,于今年2月投产的一期项目加足马力赶订单、忙生产,截至目前,已完成8400万元产值;另一方面,二期项目建设按下“加速键”,预计今年年底竣工,进入设备安装调试阶段。

“一期项目预计到今年年底将达到1.2亿元的产值,二期项目明年

下半年形成产能,争取产值达到3亿元。”沪特精密机械有限公司总经理吕理义信心满满地说。

今年以来,景宁坚持“工业强县”战略,全力营造首抓工业的浓厚氛围,聚焦新型工业化、大规模设备更新、数字化改造等重点领域,抓项目、促招商,扩投资、促发展,持续推进生态工业高质量发展。

今年前三季度,景宁规上工业增加值、规上工业产值、工业技改投资分别同比增长13.2%、24.1%、76.4%,主要工业指标增速位列全市第一。

规上工业增速不断“刷新”,大项目、好项目投产运行,为生态工业高质量发展注入新的活力。作为全省重大产业项目,位于丽景民族工业园的富乐德半导体产业项目主体

建设已经完工,工人们正忙着最后的车间清洁和安装设备,今年12月底首台设备将进入试运行。

“首期建成达产后预计可实现年产值22亿元,将推动丽景园半导体特色产业向高端化、国际化迈进。”浙江丽水中欣晶圆半导体材料有限公司副总经理孙国梁说。

截至目前,景宁今年新开工项目10个,新投产项目11个,完成制造业投资11亿余元。

补短板、锻长板、填空白,景宁不断加大“专精特新”企业培育力度,提升产业链现代化水平。今年,

景宁规上企业数量实现了三年翻番,“专精特新”企业占规上企业的比重达到了40%以上。特别是浙江青风环境股份有限公司今年获评国家级专精特新重点“小巨人”企业,实现了景宁在工业领域最高荣誉的突破。

景宁经济商务科技局相关负责人表示,下一步,景宁将继续坚定生态工业主攻方向,重培育、提能级,抓好规上基本盘;盯项目、优服务,促进投资增量;拓平台、增效能,加强要素保障的工作主线,全力以赴推动生态工业高质量发展。

聚力建设现代化生态经济体系

今日导读

胡俊峰:在绿水青山间 架起非遗传承的桥梁



详见今日四版